

妖股疯涨后被停牌核查 业绩普遍堪忧

教育信息化炒作下,龙头股竞业达(003005)火了,遭到了投资者不断热炒,公司股价也一飞冲天。历经16天10板之后,竞业达终究没能躲过停牌核查。10月27日,竞业达披露公告称,由于公司股价波动较大,公司将就股票交易异常波动情况进行核查,公司股票自10月27日起停牌,自披露核查公告后复牌。

北京商报记者注意到,今年以来市场上出现了不少妖股,都在股价猛涨阶段停牌核查。经记者梳理,截至目前市场上已有雅本化学、浙江建投、ST澄星、退市中天、ST实达、中通客车等14股出现过停牌核查,其中ST实达、中通客车等更是历经多次停牌。从上述妖股大涨情况来看,多数涉及概念炒作,14股中11股业绩出现明显承压,占比78.57%。

热捧达到一定波动后,停牌核查是一种必要手段,可以给投资者敲响警钟,不要过度投机炒作。

近八成爆炒背后业绩承压

北京商报记者通过东方财富Choice统计发现,被投资者爆炒背后,11只妖股业绩明显承压,占14股的近八成。

首先来看1-6月停牌核查个股,包括雅本化学、浙江建投、ST澄星、退市中天、ST实达、中通客车、海汽集团、浙江世宝8股,在上述8股遭投资者热捧背后,其中5股2021年业绩承压。

具体来看,退市中天、中通客车、海汽集团3股在2021年净利润处于亏损状态,此外,浙江世宝、浙江建投2股2021年净利润也处于同比下滑状态,上述5股2021年业绩明显承压。

而在今年下半年疯涨的6股,无一例外净利润均处于同比下滑状态。经东方财富Choice统计,竞业达、ST曙光、*ST未来、*ST博天、山西路桥、赣能股份今年上半年归属净利润均同比下滑,其中*ST未来、*ST博天、ST曙光3股今年上半年净利润更是处于亏损。

这也意味着在上述合计14股中,有11股股价大涨背后业绩承压。

不具业绩支撑,股价却接连大涨,多股涉及到概念炒作。诸如,中通客车彼时就因公司的核酸检测车遭到市场热炒,虽然公司多次提醒核酸检测车业务不足以对公司业务发展及盈利能力产生重大影响,但仍难挡公司股价大涨。

历经前期大涨,部分妖股股价也已经出现回落。独立经济学家王赤坤对北京商报记者表示,投资者在进行二级市场投资时还是要以公司基本面为主,谨防概念股过度炒作后回落被套风险。北京商报记者 马换换

9月28日-10月26日
竞业达部分交易日二级市场表现一览

时间	涨跌幅	收盘价	成交金额
9月28日	10.03%	17.77元/股	0.61亿元
9月30日	10.03%	21.51元/股	0.35亿元
10月12日	10%	26.84元/股	5.78亿元
10月20日	10.01%	41.11元/股	8.5亿元
10月26日	10%	55.99元/股	8.13亿元

16天10板竞业达停牌

16天10板的市场行情让竞业达的投资者们赚得盆满钵满。

10月27日,竞业达披露公告称,9月28日-10月26日,公司股票交易已累计出现异常波动5次,股价波动较大,经公司申请,公司股票自10月27日起停牌。

从竞业达二级市场来看,公司近期股价出现猛涨,自9月28日开始启动上涨行情,经统计,在9月28日-10月26日这近16个交易日,公司斩获了10个涨停板,区间累计涨幅高达246.69%,而同期大盘跌幅为3.19%。

截至10月26日收盘,竞业达股价报55.99元/股,总市值为83.09亿元,而在9月27日收盘,公司总市值23.97亿元,历时一个月公司总市值暴增59.12亿元。

经北京商报记者梳理,自9月28日启动上涨行情后,竞业达也曾先后5次披露过股价异动公告,提醒投资者注意理性投资,注意投资风险,不过仍未阻挡投资者的投资热情。

针对公司的大涨行情,竞业达也在10月17日收到了深交所下发的关注函,对公司近期接待机构和投资者调研的情况,公司董事、监事、高管等是否买卖公司股票等均进行了追问。针对相关问题,北京商报记者致电竞业达董秘办公室进行采访,不过未能获得回应。

据竞业达介绍,公司以具有自主知识产权、自主品牌的技术、产品和整体解决方案为智慧教育、智慧轨道提供数字化解决方案。而在此次股价大涨背后,竞业达也是遭到了教育信息化的炒作。

除了竞业达之外,相关概念股国新文化、真视通、中国高科、珠江钢琴等也遭到了市场

热炒,其中真视通在10月27日“一”字涨停,公司已连续斩获了四个涨停板。

截至10月27日收盘,真视通股价报14.93元/股,总市值为31.32亿元,当日成交金额6049万元,换手率2.39%。

年内还有13只妖股停牌核查

今年以来A股市场出现了不少妖股,都未能躲过停牌核查。

经北京商报记者统计,在竞业达之前,A股市场还有雅本化学、浙江建投、ST澄星、退市中天、ST实达、中通客车、海汽集团、浙江世宝、ST曙光、*ST未来、*ST博天、赣能股份、山西路桥13股在股价大涨后停牌核查。

以最新日期来看,ST曙光在9月15日披露了停牌核查公告,不过经历短暂复牌后,公司在9月28日晚间再度披露了停牌核查公告。

再向前追溯,8月也有一只妖股停牌核查,即*ST未来;7月则有山西路桥、*ST博天、赣能股份3股停牌核查;1-6月则出现了雅本化学、浙江建投、ST澄星、退市中天、ST实达、中通客车、海汽集团、浙江世宝8股停牌核查。

需要指出的是,在上述个股中,也有不少个股停牌核查多次,最为典型的是ST实达。

据了解,ST实达最初在3月4日披露了停牌核查公告,3月9日披露复牌公告,不过复牌后公司股票继续被投资者爆炒。经北京商报记者梳理,在3月17日、3月31日、4月25日ST实达也先后披露过停牌核查公告。

中通客车、*ST博天也曾先后两次停牌核查。

中国国际科技促进会科技产业投资分会副会长兼战略投资智库执行主任布娜新对北京商报记者表示,上市公司股价遭到投资者

三季度基金重仓股揭晓:茅台、宁王稳坐前二

北京商报讯(记者 李海媛 实习记者 郝彦)随着基金三季报披露进入尾声,新一季度基金重仓股名单也终于揭晓。公开数据显示,截至三季度末,贵州茅台延续今年二季度末被众星捧月的趋势,仍是多数基金重仓持有的“宠儿”,宁德时代、泸州老窖紧随其后。但从持有基金数量来看,截至三季度末,共有1882只基金(份额分开计算,下同)重仓贵州茅台,与二季度末相比减少5.95%。值得一提的是,“宁王”在今年一季度末超越贵州茅台成为被最多



基金重仓的个股后,二、三季度则被贵州茅台反超,被基金重仓数量也呈现递进趋势。

新一季度基金重仓股情况随着三季报的披露浮出水面。据同花顺iFinD数据显示,截至三季度末,贵州茅台被1882只基金重仓持有,持股数量合计8153.48万股,持股总市值为1526.74亿元。其中,华夏上证50ETF、招商中证白酒指数A、易方达蓝筹混合持股数量排名前三,截至三季度末,依次持有583万股、561.9万股、282万股。

此外,景顺长城新兴成长混合、富国天惠成长混合(LOF)、易方达消费行业股票、汇添富消费行业混合、银华富裕主题混合、景顺长城鼎益混合(LOF)、华夏沪深300ETF也紧随其后,位列重仓持有贵州茅台前十名。

而素有“宁王”之称的宁德时代则在三季度末被1311只基金重仓持有,持股总量为2.28亿股,持股总市值为914.2亿元。泸州老窖则被760只基金重仓,成为三季度末基金重仓股第三名。与此同时,五粮液、保利发展、隆基绿能、山西汾酒、中国中免、比亚迪、招商银行也位列三季度末基金重仓股前十名。

回顾今年二季度末,被基金重仓的前三名个股分别为贵州茅台、宁德时代以及隆基绿能。其中,共有2001只基金重仓持有贵州茅台。同花顺iFinD数据显示,与二季度末相比,三季度末基金重仓贵州茅台的持仓数量减少1315.6万股,

季度持仓变动比例为-13.92%。此外,二季度末,也分别有1804只、1168只产品持有宁德时代、隆基绿能。从上述数据可以看出,截至三季度末,基金重仓“宁王”的数量也环比减少27.33%。

虽然基金重仓股的第三名不断变化,但茅台和“宁王”则稳坐其中。反观今年一季度末,数据显示,宁德时代取代贵州茅台成为被最多基金重仓的个股,彼时,宁德时代、贵州茅台分别被1890只、1764只基金持有。而2021年末,则分别有1687只、1659只基金持有贵州茅台和宁德时代。

财经评论员郭施亮对北京商报记者表示,贵州茅台与宁德时代分别是沪深市场的最高市值股票,从资产配置角度出发,规模比较大的基金或者指数基金可能会配置这类股票,属于跟踪市场指数或大市值股票的需要。同时,上述个股目前盈利模式比较明确、商业模式比较清晰,成为基金重仓原因。从未来趋势看,白酒板块可能延续震荡,需要等待估值的逐渐修复,长期应该问题不大。

而从2只个股的年内股价走势来看,则处于下跌状态。同花顺iFinD数据显示,截至10月27日午间收盘,贵州茅台跌2.19%,最新股价为1432元/股;宁德时代则跌1.82%,最新股价393.78元/股。从截至10月26日收盘数据来看,贵州茅台、宁德时代的年内跌幅已分别达28.58%、31.79%。

老周侃股 Laozhou talking

股市需要传统文化加持

周科竟

监管层近期表态,要坚持将资本市场与中华优秀传统文化相结合。实际上,对于投资者而言,优秀的传统文化也确实能够很好地和股市相结合,给股民提供不少的感悟。

曾有观点说炒股票要学会孔融让梨,大家都想要的股票,要让给别人。

事实证明,孔融让梨的思想在股市中能够做到完美的结合。当大家都想吃梨子的时候,梨子的价格已经偏高了,投资者此时离开热门板块,也能规避热门股价值回归的风险。

法家思想说,要依法合规。那么,股市的事情,必须要按照法律法规办事,该退市就退市,该处罚就处罚,只有这样,才能让投资者放心交易,让内幕交易者没有生存空间,让操纵股价者被惩罚得哭爹喊娘,如果能做到“小大之狱,虽不能查,必以情”,也是让投资者安心的事情。

墨家主张和平,说莫攻,即强者不要去进攻别人。具体到股市上,就是说炒股不要急功近利投机炒作,技术强者不要总想着去赚别人的钱,庄家不要去割散户投资者的韭菜。要进行长期价值投资,让上市公司的利润增长去哺育所有投资者,这才是多赢。

儒家的中心思想是仁,这体现在大股东、上市公司高管和投资者的关系上,是希望大股东和上市公司高管要对散户投资者抱着感恩的心,要把投资者当成老板,不要总想着上市公司回购后再让公司高管“0

元购”,也不要大股东承诺了增持后却莫名其妙地不了了之。

同时财经媒体在股市低迷的时候,也要劝投资者坚持信念,相信是金子总会发光,不要劝投资者低位割肉,不仅要有人文关怀,还要鼓励投资者在低价区能够拿住股票,输时间不可怕,割肉后踏空就会让人崩溃。

中国优秀的传统文化包罗万象,在各行各业各个领域都有值得参考的地方,这是5000年中华文明的先进智慧结晶,它们都是哲学的领域,最早应用于股市的应该是孙子兵法,但孙子兵法仍然属于战术级的应用,各种哲学思想才是战略级的应用。

就拿现在的股市行情来说,就算未来股指再创新低,也是属于价值受到压缩,未来上市公司的优秀业绩一定能够推动公司股价的提升,A股市场的问题主要还在于思想上,即需要大股东、大机构都能关怀市场、关怀投资者,只要这些强势机构都能够做到普惠大众,不与散户投资者争利,那么A股市场就能早早走出泥潭,如果这些大型机构总想着要让散户投资者低位交出筹码,那么最后就算股市反弹,散户投资者也只能大面积踏空,最终股市就成了大机构之间的游戏,散户投资者的参与体验也会很差。别忘了,最终在IPO的时候,还需要散户投资者参与认购,让散户投资者尝到甜头,正是A股发展壮大的最佳途径。

严正声明

近期,华熙国际投资集团有限公司(以下简称“我司”)收到反映,有不法分子冒用我司名义推销投资项目,谎称投资者可通过由其提供且由非正常途径下载安装的“北大”App注册账户,参与投票并获得投资返现收益。

上述行为涉嫌诈骗,严重影响我司声誉及合法权益,我司对此高度重视,已向公安机关报告,现特此向公众声明:

我司与“北大”App无任何关系。我司从未开展引导用户注册手机App账户并通过参与投票、点赞、关注等方式获得返现的投资项目,也未授权任何主体以我司名义开展类似业务。如遇类似情形或已因此遭受经济损失,请尽快向公安机关报案,通过法律途径维护自身权益!

我司同时向不法分子提出严正警告:立即停止涉嫌违法犯罪行为,并采取措施消除已产生的影响,对于该不法行为对我司合法权益造成的严重损害,我司保留向相关行为人追究法律责任的权利。

特此声明。

华熙国际投资集团有限公司
2022年10月28日